

## 倡导健康生活系列一

最近有朋友推荐说,身体肥胖血压又高的老张应该喝脱脂鲜牛奶,但老张跑了多家超市发现只有进口的。价格高不说,还经常断货,曾经有一个月好多超市连脱脂纯牛奶都全部断货!

# 脱脂鲜牛奶,你在哪里?



核心提示

□记者 李永高 文/图

牛奶,平常得不能再平常,几乎家家离不开,但最近怪事连连。本报一个月前曾以“脱脂纯牛奶,集体‘脱光’了?”为题报道过脱脂牛奶紧缺的事实,但最近记者仍听说部分市民买不到想要的脱脂牛奶。



### 1 追寻“消失”的脱脂牛奶

打进新闻热线的王女士患有心脑血管疾病,因此常喝脱脂纯牛奶,那段时间孩子们买不到只好用低脂奶来代替。而喝不惯全脂奶的李大爷苦不堪言,基本上这一个月都在寻找脱脂牛奶,曾经委托记者在逛超市时帮他留意有没有脱脂奶。

在南昌路丹尼斯大卖场,记者了解到:脱脂牛奶是指脂肪含量低于0.5%的牛奶,适用于现代人们“高蛋白,低脂肪”的健康需求,深受急需减肥且还要补充营养的人群的喜爱。一位销售人员称,前一段时间,确有

顾客反映全市都找不到脱脂鲜牛奶,只有几个进口品牌有过。就连常温储存的脱脂纯牛奶,有一段时间也是供不上货。在从涧西区到西工区,记者又找到了三家大型超市,也没有发现脱脂鲜牛奶,营业员告诉记者:脱脂纯奶以前伊利和蒙牛都有,但有一段时间断货了,厂家总是供应不上,最近十几天开始恢复正常了。

脱脂牛奶偶尔断货倒不是什么大事?脱脂奶一段时间“集体消失”不是一般的问题,那么“集体消失”的背后究竟隐藏着什么?

### 3 本月脱脂鲜牛奶全面上市,阿新奶业“铤而走险”

就在全国大大小小的奶企纷纷回避脱脂纯奶时,有消息透露:阿新奶业本月脱脂鲜牛奶将全面上市。

在阿新奶业的办公区,记者了解到:脱脂牛奶要比普通牛奶工艺更为复杂,目前有脱脂纯牛奶和脱脂鲜牛奶两种。脱脂纯牛奶属于常温奶,脱脂鲜牛奶属于低温奶,两者不但消毒方式不一样,营养成分也有差异。注重无添加产品理念的阿新奶业,首选脱脂鲜牛奶。一方面是为了服务阿

新奶业庞大的订户群,让订户能喝到因人而异的新鲜脱脂牛奶;另一方面也与阿新奶业长期的健康环保理念相关,让订户喝着放心。鉴于市场上脱脂牛奶告急的现状,阿新奶业的管理人士表示,会尽快让市民喝到放心的脱脂鲜牛奶!不日即可接受订户预订。

有人会怀疑:阿新奶业难道奶源不缺吗?此时推出脱脂鲜牛奶,是阿新奶业瞅准市场稀缺反应迅速,还是阿新奶业在“铤而走险”?

### 2 脱脂牛奶“集体消失”的背后

一位姓何的业内人士告诉记者,脱脂牛奶“集体消失”和奶源紧张关系很密切。脱脂牛奶“消失”之前,先是部分城市出现袋装奶断货的现象,接着就是多地国产奶的涨价。究其原因,应该从今年夏秋持续干旱,牧草长势不好直接影响到了牛奶产量。“奶荒”从8月就开始,先是袋装奶断货,接着就是多地国产牛奶纷纷涨价。脱脂牛奶实际上比普通的利乐装要多好多道工序,所以在“奶荒”的影响下,脱脂奶在终端销售就会出现断货现象。

据洛阳理工学院的吉赞峰教授分析,中低端产品本身就是奶企维系市场份额的基础,但“奶荒”时奶企肯定是优先保证利润高的高端奶,所以会出现袋装奶断货,会出现利润薄工艺复杂的脱脂奶“集体消失”。随着新西兰奶源进口受限,国产奶源开始填补缺口,“奶荒”进一步加剧,就会出现涨价潮。据资料显示,蒙牛特仑苏、伊利金典等国产高端奶涨幅都在5%到13%之间。因为洛阳本地奶企实力雄厚,所以洛阳奶制品市场反应

相对迟缓。

据业内保守估计今年全国奶源缺口约300万吨到400万吨,这种奶源的紧张就是工艺复杂利润相对较薄的脱脂奶“集体消失”的真正原因。



### 4 阿新奶业,“铤而走险”为哪般

创建于1999年8月的阿新奶业位于我市的空港产业集聚区,是专业从事乳制品加工和生产的现代化私营企业。

公司技术、研发实力雄厚,产品研发始终走在同行前列。近几年相继研发了无糖酸牛奶、蜂蜜酸牛奶、老酸奶等产品,多次填补了市场空白。去年投资1000万元建成利乐砖生产线之后,产品系列就更加丰富,利乐砖纯牛奶、花生牛奶、苹果牛奶、蜜桃牛奶、核桃牛奶等纷纷上市。了解阿新奶业的人,不难发现阿新奶业开发的每一种产品都有准确的目标人群,并且开发速度超常快,明显是

一种产品和市场的布局。而实际上,即将上市的阿新脱脂鲜牛奶,也是阿新周密的产品系列布局中的必要一步。无论别家奶企的奶源再紧张,阿新奶业是早已胸有成竹、势在必得!脱脂鲜牛奶项目,是一种服务消费者的心态,是一种抢占市场空白的必须!

写到这里,读者不难看出:阿新奶业已经不单是在追求企业利润,推出脱脂鲜牛奶正是阿新奶业“强壮洛阳人”企业责任的体现。我们期待着阿新奶业新脱脂鲜牛奶面市的成功!也替脱脂鲜牛奶的需求者松一口气!你们的焦急,不日将被阿新奶业解决。

#### 相关链接

所谓脱脂牛奶,是指脂肪含量低于0.5%的牛奶(国家标准),相对于传统牛奶来说,它完整地保存了牛奶中的蛋白质及其他营养成分,并将脂肪剔除在外,符合现代人“高蛋白,低脂肪”的健康需求,不但适用于高血压、肥胖人群,对于正常成年人以及青少年来说也更加健康。在英国,青少年学校提供的正餐,以及加餐中的牛奶,在学校售货机中卖出的奶制品只能为低脂或脱脂牛奶,这一营养标准正是出于对于青少年健康的考虑,因此,脱脂牛奶已经越来越受到消费者的重视和追捧。